



AMERIŠKA DOMOVINA

AMERICAN IN SPIRIT FOREIGN IN LANGUAGE ONLY

AMERICAN HOME

DAILY NEWSPAPER SLOVENIAN MORNING

NO. 45

CLEVELAND, OHIO, THURSDAY MORNING, FEBRUARY 24, 1938

LETO XII. — VOL. XII.

Governer države Ohio, Martin Davey, v obupnem boju proti svojim lažnjivim nasprotnikom

Cleveland. — Governer Davey je dospel zadnji ponedeljek v Cleveland in se mudi še sedaj v Clevelandu, kjer dela načrte, da nastopi proti svojim političnim nasprotnikom, ki ga obdolžujejo, da je zapravil denar države Ohio.

Governer Davey je zadnje čase očividno predmet najbolj silnih napadov od strani utilitetnih kompanij, ki mu predbacivajo, da je zahteval od njih velike svoje denarje, da vodi politično kampanjo.

Governer Davey odločno oporeka svojim napadalcem, katerim očita, da so krivoprišežniki in najeti od velikih kompanij, da ga blatijo v javnosti. Več teh "krivoprišežnikov" je bilo že aretiranih in se bodo morali zagovarjati na sodniji.

V istem času je pa senatni preiskovalni odsek potom raznih

prič dognal, da je dobil governer Davey \$175,000 v svojo blagajno, s pomočjo katere je vodil kampanjo za ponovno izvolitev. Toda glavna priča proti governerju, Lee Bradley, je morala včeraj priznati, da se je lagala, ko je pričala proti governerju.

Zanimivo pri vseh teh napadih na governerja Daveyja je dejstvo, da so proti njemu delavski agitatorji kot zastopniki velekapitalistov. Niti prvi niti drugi ne morejo trpeti governerja.

Delavski zastopniki očitajo governerju Daveyju, da je uničil štrajk jeklarskih delavcev, ko je poslal vojaštvo nad nje, dočim mu kapitalisti očitajo, da drži z delavci, ker ni hotel podpisati postave, da bi se rabila državna milicija v vseh nastopih v slučaju delavskih štrajkov.

Pogajanja med Italijo in Anglijo

Rim, 23. februarja. Pogajanja za najboljši sporazum med Italijo in Anglijo, so se začela včeraj, ko je laški minister za zunanje zadeve imel dolgo konferenco z angleškim poslanikom v Rimu. Angleški poslanik lord Perth se je pravkar vrnil iz Londona, kjer je dobil navodila kako voditi pogajanja z laško vlado. Splošno se računa, da se bo Italija zvezala z Anglijo, in da se tej zvezi končno pridruži še Nemčija in Italija, dočim nameravajo Rusijo izpustiti iz zveze. Dejstvo, da se je angleški zunanji minister Eden odpovedal svojemu uradu, je povzročilo v Italiji veliko veselje. Znano je, da Eden ni bil prijatelj laškega diktatorja Mussolinija. Včeraj se je vršilo tudi zborovanje vrhovnega fašistovskega končila, kateremu je predsedoval sam Mussolini. Glavna točka na tem zborovanju je bilo nameravano zbliznanje med Italijo in Anglijo.

Senat želi več denarja za WPA dela

Washington, 23. februarja. Senatna zbornica zveznega kongresa se sedaj ni odglasovala glede zahteve predsednika Roosevelta, da se dovoli nadaljnjih \$250,000,000 za javna dela. V zbornici je nastala debata, katere namen je prisiliti posamezna mesta, da več prispevajo k reliefu kot so dosedaj. Za vsak milijon dolarjev, katere da na razpolago zvezna vlada, bi morala posamezna mesta prispevati \$250,000. Obenem pa želi senatna zbornica, da se dovoli \$400,000,000 več kot za relief kot je to zahteval Roosevelt. Poslanska zbornica je že odobrila predlog za \$250,000,000.

Zadušnica

Za pokojnik John Trampe se bo v petek 25. febr. ob 7. uri zjutraj brala sv. maša v cerkvi sv. Vida v spomin prve obletnice smrti. Sorodniki in prijatelji so prošeni, da se ga spominjajo.

Socialno zavarovanje

V petek 25. febr. se vrši seja slovenske sekcije za socialno zavarovanje. Seja se vrši v staram poslopju SND na St. Clair Ave. Vsi dobrodošli. — Tajnik.

Tokio svari Japonce pred napadi letal

Tokio, 24. februarja. Japonska vlada je posvarila Japonce, da bodo najbrž izpostavljeni napadom kitajskih letal. Včeraj so kitajski zrakoplovcé uspešno napadli japonski otok Formosa. Bilo je prvič v zgodovini, da je bila japonska zemlja napadena od Kitajske letala na otoku Formosa so razbila 40 japonskih letal, nadalje je bilo ubitih 10 oseb in 30 ranjenih. Velik oddelek kitajskih bombnih letal je bilo včeraj opaziti v smeri proti Osaki in Nagasaki na Japonskem. Japonci so proti napadom iz zraka jako slabo zavarovani, ker niso nikdar mislili, da bi jih mogel kdo napasti z vojnimi letali.

Predsednik Roosevelt molči o Hitlerju

Hyde Park, N. Y., 23. februarja. Predsednik Roosevelt se je včeraj dolgo pogovarjal z Josephom Kennedym, ki danes odputuje v London kot novi poslanik Zed. državi na angleškem dvoru. Toda glede Hitlerja pa Roosevelt absolutno molči. Na ponovna vprašanja od strani časnikarjev, kaj misli glede govora Hitlerja, Roosevelt ni hotel ničesar povedati. Enak molk vzdržuje državni tajnik Hull. Roosevelt je povedal le, da ga položaj v Evropi zelo skrbi in ga z največjo previdnostjo zasleduje. Vsako uro dobiva predsednik izredna kabeljska poročila o položaju v Angliji, Franciji, Nemčiji in v Rusiji.

Pomembna pridiga

V nedeljo ob 10. uri dopoldne bo v cerkvi Marije Vnebovzete pomembna pridiga, h kateri so vabljeni prijatelji in nasprotniki vere in Boga. Pridigal bo Msgr. Rt. Rev. Vitus Hribar. Ljudje so prijazno vabljeni.

Nova tajnica

Na zadnji mesečni seji staršev "Slavčkov" je bila izvoljena za bodočo tajnico Mrs. Ana Cirkovski, 1174 E. 61st St. — Zapisnikarica.

Prva obletnica

V petek 25. febr. se bo ob 8. uri zjutraj brala sv. maša v cerkvi sv. Vida za pokojnik Frank Pangerc v spomin prve obletnice smrti. Sorodniki so prijazno vabljeni.

Državlanske prošnje v soboto. Dva operna koncerta v Clevelandu. Podpredsednik Garner pride v mesto.

Fantje in moške, ponovno apeliramo na vas, prosimo vas, da storite samim sebi dobro in pravično — potrudite se za ameriške državljanske papirje. V Clevelandu vas je nad 15,000, ki nimate niti prvih niti drugih državljanjskih papirjev. Vi dobro veste, da je stotine izmed vas zgubilo delo, ker ne morete pokazati nobene pravice, da ste obljubili Zedinjenim državam svojo zvestobo.

V soboto, 26. februarja, imate zopet priložnost v našem uradu, da vam napišemo prošnjo za prvi državljanski papir. Pridite obeni uri popoldne. Troje treniranih deklet bo vam postreglo, da bo vaša prošnja pravilno napisana.

Obrnite se do nas in bodite prepričani, da boste pravilno in postavno postreženi. Pridite torej v soboto, 26. februarja, od ene ure naprej v naš urad za prve papirje. Podrobnosti, kako se pridobi prvi papir, ste čitali v našem časopisu že večkrat zaporedoma.

V nedeljo 6. marca priredi gospod Franjo Schiffrer, operni basist, koncert v Slovenskem Narodnem domu na St. Clair Ave. Gospod Schiffrer je odlični pevec in umetnik našega rodu, ki se sedaj nahaja v naši naselbini. Naša narodna dolžnost je, da se odzovemo in pokažemo gospodu Schiffrerju, da znamo ceniti in spoštovati ter ljubiti Slovenca, ki je s svojo umetnostjo proslavil naše ime po širnem svetu.

Gospod Schiffrer je pevec izrednega talenta, ki gotovo dosega višek pevске umetnosti. Počastil je našo naselbino s svojim prihodom. Dolga leta je pel v Italiji in v Nemčiji in žel sijajne uspehe pri ljudeh, ki ljubijo petje. Žal, da ga Mussolini niti Hitler nista mogla trpeti, ker je — Slovenec.

Mi pa vemo, da bo naš narod dal priznanje svojemu pevcu,

gospodu Schiffrerju, ker če ne bomo upoštevali svojega lastnega sina, ki dviguje naš narod pred vsem svetom — kdo bi sicer govoril in pisal o njem. Bratje in sestre, pridite v nedeljo 6. marca, ob 8. uri zvečer, v Slovenski Narodni Dom, da slišite opernega basista, gospoda Schiffrerja.

Dne 20. aprila pa bo imela clevelandska naselbina izredno čast, da po dolgih dveh letih zopet posluša nam najbolj priljubljenega pevca — gospoda Antona Šublja. Gospod Šubelj je pevec po božji volji, ljubljen od naroda tako, da ga včasih moramo prisiliti s prijeto prošnjo, da pride med nas, kajti Amerikanci ga hočejo vzeti za svojega. Pa ga ne pustimo. Tudi nam mora peti s svojim očarljivim glasom.

Pel bo 20. aprila v Slovenskem Narodnem domu na St. Clair Ave., pod pokroviteljstvom večbalnih krožkov Slovenske ženske Zveze. 600 naših deklet je na delu, da vam pred vstopnice za koncert gospod Šublja. Mi vemo že danes, da bo g. Šubelj s svojim nastopom zopet osvojil srca naša, pa tudi srca naših ameriških prijateljev.

In kaj 14. in 15. maja? Ameriški Slovenci in Jugoslavlani sploh bodo imeli tedaj svoj največji zgodovinski dan. Jugoslavlanski kulturni vrt, katerega so nam podarile vlada Zedinjenih držav in mestna vlada, bo na dan 15. maja uradno odprt, blagoslovljen in izročen našemu narodu. To bo zgodovinska slavnost, kakoršnje naš narod do danes še ni praznoval v Zedinjenih državah.

Včeraj je poklical naše uredništvo Hon. Robert J. Bulkley, zvezni senator iz države Ohio, ki nam je povedal, da je slišal, da bo Jugoslavlanski kulturni vrt uradno odprt 15. maja. Povedal je, da je dobil novico potom As-

sociated Press, ki je najbolj pomembna družba v Ameriki za mednarodne novice.

Senator Bulkley nam je povedal tekem telefonskega razgovora, da si bo štel v čast, da bo navzoč ob priliki otvoritve Jugoslavskega kulturnega vrta, da bo pripeljal s seboj tudi bivšega governerja države Ohio in sedanjega sennatorja Vic Donaheya.

Senator Bulkley nam je tudi povedal, da bo govoril tozadevno s predsednikom Rooseveltom, ki bo — najbrž — povedal nekaj besed potom radija ob otvoritveni slavnosti Jugoslavskega kulturnega vrta, toda pripeljal bo s seboj podpredsednika Zedinjenih držav, John Nancy Garnerja, ki bo zastopal vlado Zedinjenih držav ob priliki otvoritve Jugoslavskega kulturnega vrta.

Navzoč bo governer države Ohio, podgoverner, državni poslanci in senatorji, naši sodniki, župan, mestni councilmani, in predvsem — navzoč bo naš narod.

Kajti sprejeli bomo v našo sredino 15. maja ljubljanskega župana, dr. Jurija Adlešiča, ki je prvi župan iz Jugoslavije, ki je še kdaj uradno prišel kot zastopnik našega naroda v Zedinjene države.

Najvišje ameriške državne oblasti, od predsednika do župana so pripravljene nastopiti ob tej priliki in počastiti naš narod, pa tudi Jugoslavlance, zlasti pa nas Slovence, katere bo pozdravil uradno v imenu stare domovine, ljubljanski župan dr. Jurij Adlešič.

Naj omenimo še, da bo ob priliki obiska ljubljanskega župana v Clevelandu in ob priliki obiska podpredsednika Zedinjenih držav, The Columbia Broadcasting Co. razpošiljala naš program, potem 37 radio postaj po širni Ameriki. In o tem bomo seveda še obširneje in ob pravem času poročali.

Rusija grozi s strupenimi plini. Boljševiki grozijo, da bodo s polnimi škafi najhujših strupov zadušili nasprotnike

Moskva, 23. februarja. Ruski sovjetski vojni komisar Klementi Vorošilov je včeraj izjavil, da je Rusija bolj kot katerakoli druga država izpostavljena vojni nevarnosti, in da je pripravljena rabiti strupene pline v slučaju vojne.

"Fašistovske države," je rekel Vorošilov, "so prekršile pogodbo narejeno v letu 1925, glasom katere so strupeni plini prepovedani. Kar je dovoljeno fašistom,

bo dovoljeno tudi nam." Vorošilov je včeraj v posebnem govoru skušal opravičiti silno oboroževanje Rusije, rekoč, da je Rusija prisiljena k temu, ker se njeni sosede oborožujejo.

"Za slučaj vojne imamo pripravljene cele škafe strupenih plinov," je dejal komisar Vorošilov. "S temi plini bomo skušali sovražnika takoj v začetku vojne popolnoma uničiti."

Amerika apelira na Anglijo za demokracijo

Washington, 23. februarja. Harold Ickes, tajnik notranjih zadev v predsedniškem kabinetu je včeraj potom radia apeliral na Anglijo, da se pridruži demokratski fronti in začne z nezisprosnno borbo proti fašizmu in komunizmu, ki sta se zarotila, da osvojita ves svet. Nikdar ni bil še enak govor razposlan potom radia iz Amerike v kako tujezemsko državo. Govor tajnika Ickes je izrednega pomena v dnevih, ko prevladuje tako v Angliji kot v Franciji akutna politična kriza radi nastopa nemškega diktatorja Hitlerja. Nekateri smatrajo ta govor kot nekaj direktni poziv Amerike Angliji, češ, da bo Amerika pomagala Angliji za slučaj, da je napadena od kake fašistovske države.

"Principi demokracije so podvrženi danes po vsem svetu ostrim napadom," je rekel tajnik Ickes. "Naloga in dolžnost demokratskih narodov je, da držijo skupaj in porabijo vse svoje moči, da porazijo in uničijo fašizem kot komunizem, ki je enako nevarna demokraciji kot fašizem."

Roparji v Girardu

Iz Girarda, Ohio, se nam poroča: Pretekli petek popoldne je bil oropan v Slovenskem narodnem domu v Girardu, Ohio, slovenski gostilničar Mr. John Košin, ki vodi v Domu gostilno. Trije banditje so prišli v gostilno ob času, ko je Mr. Košin menjaval čeke delavcem na plačilni dan. Kot običajno gre Mr. Košin ob takih dnevih vedno v banko, da dobi potreben denar za menjavanje čekov. Tudi omenjeni petek je imel \$2,500.00 v gotovini. Ko so roparji prišli v Dom je bilo v gostilni kakih 30 naših ljudi. Roparji so jih prisilili, da so stopili v kot, nakar so odnesli Mr. Košinu \$2,400.00 v gotovini. To je velika nesreča za našega dobrega rojaka, ki je na ta način prišel v trenutku ob vse svoje življenske prihranke.

Vest iz domovine

Mrs. Mary Jeršan in Frances Okorn sta prejeli iz domovine žalostno vest, da je preminul njun brat Karlo Mihelčič, po domače Gregorjev v vasi Hudivrh, pošta Nova vas. Ranjki zapuščena žena in štiri nedorasle otroke, mater, tri sestre. Pred več leti se je nahajal v Ameriki, v državi Colorado, kjer je imel veliko prijateljev. Naj bo ranjkemu lahko domača gruda!

Društvo Srca Jezusovega

Asesment se pobira na domu tajnika samo 24. in 25. v mesecu. To je sklep zadnje seje. — Tajnik.

Francija se boji, da bo osamljena

Paris, 23. februarja. Francoski zunanji minister Delbos je včeraj izjavil, da se boji, da ostane Francija osamljena v Evropi glede politike in političnih zvez, ali pa bo prisiljena stopiti v zvezo z Italijo na enak način kot deluje sedaj Anglija. Delbos je govoril v poslanski zbornici francoskega parlamenta in je izjavil, da je Francija pripravljena sodelovati z Italijo pod sledečimi pogoji: da mora Liga narodov priznati Abesinijo Italiji, predno jo prizna Francija. Da Italija umakne svoje čete iz Španije. Enaka dva pogoja je stavil tudi angleški ministerski predsednik Italiji, ako želi slednja, da Anglija sodeluje z njo. Francoski minister Delbos je zlasti poudarjal v parlamentu, da je potrebno, da Francija koraka v isti smeri kot Anglija, ker sicer bo Francija končno ostala sama. Na vprašanje komunistov, ki so hoteli vedeti, če Anglija deluje za zvezo med Italijo, Francijo, Nemčijo in Anglijo, in bo v tej zvezi izključena Rusija, je Delbos odgovoril, da mu tozadevno ničesar ni znanega. Nadalje namerava francoska vlada, da si bo izposodila posojilo v svoti \$380,000,000, da začne z gradnjo nadaljnjih bojnih ladij in zrakoplovcov.

Volite za siromake!

V torek 1. marca se vršijo v Clevelandu volitve za izdajo novih bonfov za Cuyahoga county. Denar, ki se odobri s prodajo teh bonfov, ne bo nikakor povišal vaše davkov, katere plačujete že zadnji dve leti. Ta denar se bo porabil za podporo vdov, sirot, siromaških otrok, za jetične in slepe, za hrome in pohabljeni in sploh za ljudi, ki so v resnici potrebni pomoči. Ne ostanite doma na dan 1. marca. Pojdite v volivno kočjo in glasujte, da se v resnici potrebnim nakaže potrebna podpora.

Nacijska dvorana v Philadelphiji bombardirana

Philadelphia, Pa., 22. februarja. Pred vratmi dvorane, kjer so nameravali zborovati nemški nacijski, je eksplodirala včeraj 16 funtov težka bomba. Bomba je povzročila precej škodo, toda ranjen ni bil nihče.

Zaroka

Zaročila sta se Miss Bertha Krajc, 1205 E. 60th St. in Mr. Louis Bokar, 3538 E. 82nd St. Iskrene čestitke!

* Ameriški komunisti so poslali \$100,000 vrednosti živeža in zdravih kitajskim komunistom.

"AMERIŠKA DOMOVINA"

AMERICAN HOME - SLOVENIAN DAILY NEWSPAPER

6117 St. Clair Avenue Cleveland, Ohio Published daily except Sundays and Holidays

NAROČNINA: Za Ameriko in Kanado, na leto \$5.50. Za Cleveland, po pošti, celo leto \$7.00.

SUBSCRIPTION RATES: U.S. and Canada, \$5.50 per year; Cleveland, by mail, \$7.00 per year.

JAMES DEBEVEC and LOUIS J. PIRC, Editors and Publishers

Entered as second class matter January 5th, 1909, at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of March 3d, 1878.

No. 45, Thurs., Feb. 24, 1938

BESEDA IZ NARODA

Zahvala društva Ribnica št. 12 SDZ

Člani in članice društva Ribnica št. 12 SDZ se prav lepo za hvaljujejo vsem, kateri ste bili na naši proslavi v nedeljo 13. februarja. Videlo se je, da ima društvo še veliko prijateljev in prijateljic. Obenem naj vam bo izrečena zahvala za lepo in dostojno obnašanje. Videlo sem, da ste z užitkom sledili vsaki točki programa. Prav lepa hvala gl. odbornikom, Jos. Ponikvarju, John Gorniku, Joseph Okornu, Anton Abram, Mrs. Mary Jereman ter Louis Balantu za poset ter spodbujajoče govore.

Hvala našemu odličnemu gostu, g. sodniku Frank J. Lauscheu za njegov govor: Povedal je eno šaljivo, ob koncu pa resno in milo, da sem videl nekaj obrazov z rosnimi očmi. Hvala članicam Častne straže za sodelovanje. Kar ste storile za društvo Ribnica, ste zapisane pri nas. Naše društvo se vas bo ob enakih prilikah gotovo spomnilo. Hvala vsem oglaševalcem, kateri ste imeli oglas na našem plakatu. Hvala Ameriški Domovini! Hvala Mr. Debevcu, ki je imel toliko opravka z glino in s šparovčkom. Ne vem, če ga je napolnil in če ga je že razbil, ker Pograjca nisem že dolgo videl, da bi mi povedal.

Hvala Matt Križmanu Sr., Joe Pograjcu ter Frank Virantu za nabiranje oglasov. Hvala vsem društvom, ki so obdržala listke ter jih plačali. Hvala Mr. Andricu od Cleveland Press za svojo pozornost ob naši proslavi. Hvala Plain Dealer za poročilo o naši slavnosti.

Hvala naš prejemcu tudi naše kuharice: Mrs. Angela Križman, Mrs. Jos. Kočevar in pomočnice: Mrs. Filipič Margit, Miss Roje Angeli ter moji boljši polovici in Jennie Komatar, ki je tako pridno servirala. Dalje vsem delavcem za baro, kakor tudi onim, ki so bili pri vratih. Hvala John Tavčarju in Antonu Veharju, tajniku in oskrbniku SND.

Posebno zahvalo še našim pevcem: Jos. Milavec kvartetu ter bratoma Zupančič iz 72 ceste in našemu sobratu Frank Plutu; dalje zahvala spremeljalkam na klavir: Miss Veri Milavec in Mrs. Frank Plut. Dalje igralcem: John Steblaju, Frank Bradaču in Miss Carolini Budan.

Dalje iskrena hvala našim ustanoviteljem društva: Louis J. Pirce, ki je povedal, da niso bili samo Ribničani ustanovni člani, ampak so bili tudi Gorenjci, Dolenci, Štajerci, Krajinci in Kraševci. Ime so si pa izbrali "Ribnica," ki me je priključilo k SDZ pod številko 12. Dalje hvala sobratu John Tomažiču, ki je bil prvi tajnik in ki se je izrazil, da je opravljal ta posel tri leta zastonj. Želeč vsem pionirjem, da bi vas društvo vabilo tudi za 50 letnico, Bog vas živi!

Hvalo naj sprejmejo naši mladi fantje godbeniki Ray Zalokar orkester. Najlepšo hvalo naj prejme voditelj programa, Fr. Plut ter, seveda, vsi izdelovalci ribniških izdelkov: Tone Vidervol, Mrs. Abram, Mr. Beveček, Louis Oswald, Joe Mihelič ter Zogar. Hvala Mr. Slapniku. Posebno zahvalo naj prejme naš sbrat Frank Žagar za oskrbo odra in bare. Dalje najlepša hvala našemu predsedniku Fr. Virantu, za katerega sem se že bal, da ga bodo naši lončarji in rešetarji, zraven pa še proslavni odbor zmešali. Pa nas je vse ugnal in stvar izvršil, da se je vse v tako lepem redu završilo.

Dalje hvala našemu podpredsedniku Matt Križmanu in vsem veselilcemu odboru.

Končno še enkrat iskrena hvala vsem številnim posetnikom naše proslave in vsem onim, ki ste nam nudili prijazno pomoč. Posebna zahvala pa Mrs. Albin Novak, ki nam je šla res v vseh ozirih na roko. Ostanite nam vsi skupaj zdravi, da vas povabimo še na 50 letnico. Z bratskim in narodnim pozdravom,

Jos. Ban, tajnik, društva Ribnica št. 12 SDZ.

SDZ Buds št. 50 so nas izvrstno zabavali

V dolžnost si štejem, da se v imenu gori omenjenega mladinskega društva, spadajočega k Slovenski dobrodelni zvezi, javno zahvalim vsem posameznikom in skupinam za sodelovanje na en ali drug način. Nismo pričakovali takega odziva od strani zavezanega občinstva, kar je pomagalo do lepega uspeha, pa najsi bo v gmotnem ali v moralnem oziru. Kdor je bil navzoč, mi bo to lahko potrdil.

Na programu smo imeli dve igri; eno v angleškem, eno v slovenskem jeziku. Kar se tiče nastopa igralcev in igralk, so pokazali, da je takorekoč dramatika med njimi udomačena, dasi so se pokazali šele prvič na slovenskem odru. Marsikomu odraslih je znano, ki se udeležujejo na dramatičnem polju, koliko poti, skrb in časa je treba žrtvovati, predno se usposobi skupina igralcev, da priredijo igro, ki se večjih izvrstno obnese, večjih se ga pa kaj polomi. Pri tem je popolnoma odvisno od tega, v koliko se kateri zanima za svojo vlogo. Tudi naša mladina se je zavzela, da nas starejše presenetli z dvema igrama in plesom dne 13. februarja v SDD na Prince Ave.

Dvorana je bila do zadnjega kotečka napolnjena. Vse je željno pričakovalo, da se zastor odgrne. Mrs. Helen Tomažič se je kot voditeljica slovenskega programa v lepih besedah zahvalila udeležencem oziroma občinstvu ter nam pojasnila pomen prireditve. Naj ji bo na tem mestu izražena prisrčna zahvala. Nato nam je predstavila reditelja tega društva, Bill Oblaka, ki je v izbranih besedah povedal, da je sodelovanjem staršev našim mladinskim društvom obstoj in bodočnost zagotovljena. Obenem je poudarjal in apeliral na starše, da pošiljajo svoje otroke na seje. Hvala mu za spodbudne besede.

Nato je bil predstavljen predsednik društva Naš dom št. 50, John Požar, kateri je spregovoril nekaj spodbudnih besed ter posegel malo v zgodovino, kako se je to društvo ustanovilo in kako je s sodelovanjem članstva raslo v močno društvo, ki dela čast naselbinim in SDZ. Prav lepa hvala Mr. Požarju. On je predsednik našega društva od ustanovitve ter vodi uzorno svoj urad že zadnjih devet let.

Končno nam je bil predstavljen Ralph Bizjak, ki je pozneje prevzel angleški del programa. Priznati moramo, da je Ralph pogumen fant, ki nas je s svojim nastopom v vodstvu programa naravnost iznenadil. Dokazal je, da je bil popolnoma kos svoji nalogi. Šele osemnajstletni fant, pa nam je povedal mnogo koristnih idej in o pomenu današnjega truda, za kar mu gre vse priznanje. Želim mu mnogo posnemalcev. Tudi Tebi, Ralph, se lepo zahvalim za ves trud, ki je bil z

angleško igro v zvezi. Pctem se je pričela angleška igra, ki je izvrstno izpadla. Vendar se tukaj ne bom spuščal v podrobnosti, ker se bo gotovo eden ali drugi od mladih oglašil. Vsi so se izborno obnesli in želi topel aplavz. Enako sta se obnesli v deklaracijah Eleonor Tomazič in Josephine Pugelj. Nastopila je tudi Florence Vičič iz Garfield Heights in nam zaigrala par komadov na harmoniko. To se reče, da v bližnji bodočnosti se nam ne bo treba uklanjati drugod ob času prireditve. Edino, kar je potreba, je vztrajnost in pogum, pa se vse doseže.

Nadalje so nas zabavale z umetnim plesom: Rose Marie Bizjak in njena sestra Eleonor, potem Mary Lechak in Betty Pesky. Kar se umetnega plesa tiče (tap dance), mora imeti oseba posebno urnost v stopalih. Hvala vsem skupaj, bilo je izvrstno.

Imeli smo tudi par godbenikov. Eden teh je bil Donald Ferfolia od mladinskega društva Little Flower Cadets. Igral je saksofon. Drugi je bil William Žagar od mladinskega društva Newburg Knights. Tudi ta dva sta žela lep aplavz. Zadnji je igral kornet. Le tako naprej, newburški fantje. Ščasoma bosta lahko dosegla visoka mesta na godbenem polju. Lepa hvala vsem za sodelovanje.

Potem moram omeniti, da imamo tudi na clevelandskem hribu razne umetnike v godbi in petju. Omeniti želim tudi našo nadebudno mladenko Caroline Mausar iz Garfield Heights. Igrala je na klavir in očarala vse navzoče. Dokazala je, da z dobro voljo in spodbudo staršev se lahko mnogo doseže. Čestitam staršem in Tebi, Karlinca na uspehu.

Nadalje se je imenitno postavil naš mladi Ralph Stemberger. Zaigral nam je par komadov na flavto. Tudi njega so nagradili s toplim aplavzom. Le pogumno za svojim ciljem, da Ti bo nekdo v ponos in korist.

Nato so nastopile sestre Florence in Lillian Pugelj s pesmijo: Tam v dolu roža rase. Spremljale so se sami s havajsko gitaro, kar je napravilo zelo prijeten vtis na občinstvo. Za zaključno točko sta nam zapeli Lahko noč. Na klavir ju je spremljala Caroline Mausar.

Angleški igri je sledila slovenska, z imenom "Poboljšana trolejka." V igri so nastopile Florence Pugelj, Eleonor Tomažič in Josephine Doinar. Tukaj se je pa vredno nekoliko pomuditi. Dasi je bila igra enodejanka in bolj kratka, pa je zlasti nam starejšim zelo ugajala. Marsikdo je bil ginjen do solz.

Ni moj namen komu slaviti, ampak te naše tri igralk so se v resnici potrudile, da so svoje vloge izvrstno izpeljale v splošno zadovoljstvo navzočih. Če pomislimo, da so tukaj rojene, pa so vse besede tako čisto izgovarjale, se moramo kar čuditi. Bile so popolne v kretnjah in vsem nastopu. Naj bi tudi vam izrečena prisrčna zahvala. Želim pa, da bi se kaj kmalu zopet pokazale na odru. V resnici človeka kar gane, ko sliši tu, daleč od rodne grude, milo slovensko govoric, kar poroča, da slovenski jezik še ne bo tako hitro utonil v morju amerikanizma.

Nadalje naj bo izrečena prisrčna zahvala vsem, ki ste se kolikaj potrudili, da se je napravil tako lep uspeh. Preveč bi bilo naštevati vsa posamezna imena. Zahvaliti pa se moram zlasti gl. odbornikom in sicer predsedniku Joseph Ponikvarju, John Gorniku, gl. tajniku, Joseph Okornu, gl. blagajniku. Le žal, da so zamudili program. Zadržani so bili na proslavi društva Ribnica. Vseeno prav lepa hvala za poset.

Med nami je bil tudi Louis Rozman, tajnik društva št. 9 SDZ in Rudy Lokar, urednik SDZ News. Hvala lepa za prijazne besede. Nadalje sem videl med nami gđ. Aneko Traven, Mrs. Agnes Žagar in gl. odbornik Frank Shuster. Naj se mi oprostijo, da ne omenjam drugih, ker sem že itak preveč obširen. Nadalje se želim zahvaliti za čestitke, ki jih je poslal brzojavno Frank Surtz, ki se mu ni bilo mogoče udeležiti. Še enkrat, prisrčna hvala vsem. Zavedajte se, da ste napravili narodno dolžnost na društenem polju. Pozdrav vsemu članstvu,

Frank Pugelj.

Collinwoodske Slovenke št. 22 SDZ

Naznanjam vam, drage sestre, da bom pobirala mesečni asessment za februar na 24. in 25. v Slovenskem domu na Holmes Ave., od šestih zvečer naprej. Prosim vas, da gotovo plačate svoj asessment ta dva večera. Ako vam pa le ni mogoče plačati ta čas, bom pobirala tudi doma; tudi tam ste enako dobrodošli. Plačajte pa vsaj do 27. februarja, ker na 28. februarja, predpoldnem, mora biti asessment plačan v gl. uradu. Ako ne plačate, boste suspendirane, ker jaz nimam denarja, da bi vas zalagala. Torej ne zanašajte se na tajnico. Če ste suspendirane in če zbolite, ne dobite bolniške podpore. Torej zapomnite si to in plačajte svoj asessment pravočasno. Sestrski pozdrav,

Rose Planinšek, tajnica, 16007 Holmes Ave.

Iz Jutrovega

Predpustni čas se bliža zopet k svojem koncu. Zato je sklenil direktorij in Gospodinjinski klub Slovenske delavske dvorane, da se priredi maskaradno veselico v soboto 26. februarja. Začetek bo ob sedmih zvečer, vstopnina 25c. Igral bo dobro poznani Sešek orkester. Za maske bodo tudi lepe nagrade; odločevali jih bodo trije sodniki. Za okrepčila bo vse najboljše prekrbljeno v spodnjih prostorih. Občinstvo je prav prijazno vabljeno, da se polnoštevilno udeležijo. Pa dobro se našemite, da odnesete nagrado. Torej ne pozabite sčote 26. februarja.

V torek 1. marca bomo državljani volili za povisjanje že itak visokih davkov. Ali bomo to dopustili? Očka Burton je zahteval prvo leto njegovega uradovanja enajst milijonov izrednih davkov in je bil tedaj temeljito poražen. Drugo leto je zahteval pa šest milijonov. Ker so davkoplačevalci ostali doma, češ, kaj bom hodil volit, saj je vseeno, zato je Burton dobil, kar je zahteval, ker je nagnal ves mestni aparat na agitacijo.

Letos pa zahteva nadaljnih \$6.600.000. Izgovarja se, da ima policija slaba vozila, da ne more uspešno lovit roparjev. Dalje, da imajo ognjegasci slabo opremo, da ne morejo uspešno gasiti velikih požarov. Vse to je pa

prazen izgovor. Ko je bil Burton izvoljen lansko leto in so bili vsi davki poraženi, zakaj pa ni takoj resigniral, ko je vedel, da ne bo mogel izhajati. Morda bi kdo drugi na njegovem mestu lahko izhajal. Seve, ako bi prišel na mestno krmilo človek Burtonovega kalibra, bi tudi ne mogel izhajati.

V torek 1. marca boste dobili v volivnem prostoru dve glasovnici. Ena od teh znači 2.3 Levy. Ti davki so za boljše in nadaljno postrežbo siromakom, ki si sami ne morejo pomagati. To so okrajni davki in vsi volite ZA te davke.

Druga glasovnica pa znači 5.7 Levy. Za te davke se pa ne ve, kam bo šel denar. Samo praviijo, da gredo za mestne potrebe. Volite PROTI 5.7 Levy. Poslužite se svoje volivne pravice in nastopimo skupno proti izkoriščevalcem zatiranega delavstva.

Joseph Bartol.

V soboto na veselico mladine

Cleveland, O.—Društvo sv. Vida, št. 25, KSKJ priredi zabavni večer s plesom v Knausovih dvorani, 6133 St. Clair Ave. v soboto, dne 26. februarja, 1938. Prijatelji in posebno člani društva so prijazno vabljeni. Prireditelj je v oskrbi društvenega "Booster Cluba," ki si je osvojil tako lep program, da ne bo nikomor žal. Igral bo Jackie Zorcov orkester.

Booster Club našega društva sestojia iz mlajših članov in ima namen gojiti živahno in aktivno razpoloženje med članstvom, posledica katerega bo nedvomno večji napredek društva. Zato pa se moramo vsi člani čutiti dolžne po svoji moči pomagati, da bo uspeh čim večji.

Vedno radi poudarjamo, da je v mladini bodočnost naše jednote in vseh naših ustanov. Volja za delovanje in napredek pri naši mladini kaže, da se ista tudi tega zaveda. Toda, če mi pustimo mladino osamljeno, ji s tem jemljemo pogum do dela, kar povzroča mučno zasnapanost v društenem življenju. Mladina je po naravi polna življenja in gorečnosti za napredek in je naravn, da bo pristopala k tistim društvom, katera so aktivna. Torej, če nam je kaj za napredek in obstoj, se moramo udeleževati društenih sej in prisostvovati vsem društenim aktivnostim in prireditvam. S tem damo tistim, ki radi delajo, pogum do nadaljnega dela in zraven pomagamo društvu v moralnem in gmotnem oziru. Naš tajnik pravi, da imamo na stotine članov in da je vsak član ponosen na svoje društvo. Če je to res, kar ni dvoma, potem bomo imeli tako udeležbo kot še nikdar prej. Pridite zgodaj in ostanite do konca.

Leopold Kushlan, predsednik.

Pridebivajte člane za S. D. Zvezo

Odgovornost

Izbira pogrebniika ima toliko odgovornosti kot izbira zdravnika ali bankirja. On mora biti mož dobrega značaja, vesten in predvsem odgovoren. Vsak lokalni trgovec ali prejšnji odjemalec bo potrdil o naši priznani odgovornosti.



LOUIS FERFOLIA SLOVENSKI POGREBNIK

3515 E. 81st St. —Dnevna in nočna postrežba— Michigan 7420

Kaj pravite!

Mlad možki je dal v časopis sledeč oglas: Delo išče mlad, zdrav, močan možki, ki mu pa delo ne diši. Zahteva malo ur dela, a veliko plačo. Dela prav za prav ne potrebuje, potrebuje pa plačo. —Dobil je več ponudb. Poprej, ko je iskal delo kot priden in pošten človek, ni mogel dobiti dela.

Nek slovenski časopis hiti zatrjevati, da ne bo igral druge violine. (Da, pravilno je violina, ne vijolina). Ima popolnoma prav, ker godec igra samo takrat, kadar se ga najame. Posili so igrali samo koledniki.

MAŠKARADNO VESELICO ŽENSKI KLUB SLOV. DOMA NA HOLMES AVE.

priredi v soboto 26. februarja ob 7:30 zvečer IGRA GOĐBA JANKOVIC Vstopnina 35c

Glasililo S. D. Z.

Slovenska Dobrodela Zveza

The Slovenian Mutual Benefit Ass'n.



UST. 11. NOV. 1910. INK. 13. MARCA 1914. V DRŽAVI OHIO V DRŽAVI OHIO

Sedež v Cleveland-u, O. 6403 St. Clair Avenue. Telephone: ENdicott 0886.

Imenik gl. odbora za leta 1935-36-37-38

UPRAVNI ODBOR: Predsednik: JOSEPH POKIČAR, 1030 E. 71st St. I. podpreds.: MICHAEL L. LAH, 809 Rudyard Rd. II. podpreds.: JULIJA BREZOVAR, 1171 E. 60th St. Tajnik: JOHN GORNIK, 6217 St. Clair Ave. Blagotnik: JOSEPH OKORN, 1094 E. 68th St. Zapisnikar in pom. tajnik: MAX TRAVEN, 11202 Revere Avenue.

NADZORNI ODBOR: Predsednik: FRANK SHUSTER 9421 Dorothy Ave. Garfield Heights. I. nadzor.: HELEN TOMAZIČ, 8604 Vineyard Ave. II. nadzor.: ANTON ABRAM, 1010 E. 71st St. III. nadzor.: FRANK MARZIKAR, 837 Alhambra Rd. IV. nadzor.: MARY YERMAN, R. F. D. 1, Bishop Rd., Wickliffe, Ohio

FINANČNI ODBOR: Predsednik: FRANK SURTZ, 902 E. 129th St. I. nadzor.: JOSEPH LEKAN, 8656 E. 80th St. II. nadzor.: ANTON VERHOV, 19100 Kewanawee Ave.

POROTNI ODBOR: Predsednik: JOSEF PENKO, 1195 E. 177th St. I. porotnik: LOUIS BALANT, 1808 E. 82nd St., Lorain, O. II. porotnik: IVAN KAPELJ, 709 E. 155th St. GLAVNI ZDRAVNIK: DR. F. J. KERN, 6213 St. Clair Ave.

Uradne ure vsak dan od 8 do 5 ure razven v soboto popoldne, nedeljo in postavne praznike je urad zaprt. Urad odpr v torek v soboto zvečer od 6 do 8 ure. Vse darovne zadeve in stvari, ki se tičejo upravnega odbora ali gl. porotnega odbora, naj se pošlje na gl. tajnika Zveze.

Table listing members and their contributions for various groups like Društvo št. 17, Društvo št. 18, Društvo št. 24, Društvo št. 27, Društvo št. 32, Društvo št. 34, Društvo št. 38, Društvo št. 42, Društvo št. 49, Društvo št. 50, Društvo št. 56, and Skupaj.

John Gornik, gl. tajnik.

Table titled 'DOHODKI IN IZDATKI KRAJEVNIH DRUŠTEV S. D. ZVEZE ZA DECEMBER 1937' showing income and expenses for various districts.

Table titled 'IZPLAČANE POKOJNINE IN POSMRTNINE V DECEMBRU 1937' showing death benefits and funeral expenses.

Račun dohodkov in izdatkov Slovenske Dobrodela Zveze za december 1937

Main financial statement table for the Slovenian Mutual Benefit Association for December 1937, including assets, income, expenses, and liabilities.

Table listing members of Društvo Naš dom št. 50 SDZ and their contributions.

Društvo Naš dom št. 50 SDZ

V prvi vrsti želim omeniti, da bom pobiral asessment v navadnih prostorih in sicer v petek 25. februarja od šeste do osme ure zvečer. To sem radi tega omenil, ker mi je ta mesec tako kratek, da je absolutno 25. dan zadnji za plačat asessment. Kar se pa tiče zalaganja asessmenta od strani tajnika, je to nemogoče. Znan vam je, da je val brezdeleža mnogim prikrajšal dohodke, torej tudi jaz nisem med temi izvzeti. Zato se prosim cenjeno članstvo, da blagovolijo to upoštevati. V vseh ozirih, kar se tiče izvrševanja tajniških dolžnosti, ste prošeni, da obvestite direktno tajnika potom enocentne dopisnice. S tem vam bo gotovo 100% postrežba zagotovljena. Nadalje želim obvestiti vse one tajnike, ki imajo navado pošiljati raznovrstne srečke po pošti, da to v bodoče prekinjete, ker je proti poštni postavi, in če poštne oblasti to izsledijo, doleti lahko društvo visoka kazen. Ne mislim s tem, da ne želim pomagati raznim društvom; v to smo vedno pripravljene, če nam finančno stanje to dopušča. Saj to je naša bratska dolžnost, da po svojih močeh sodelujemo, se

skupaj zbiramo ter gojimo na ta način pravo bratsko in sestrsko ljubezen med seboj, za boljše in večje Slovensko dobrodelno zvezo. Kaj pa kampanja pri SDZ? Kmalu bo že dva meseca v teku. Ali smo napravili svojo dolžnost, da se lahko smatramo dovolj agilnim? Ako še ne, poskusimo svojo srečo. Nagrade, katerih smo lahko sedaj deležni, ne pomnimo še tako velikih, kar SDZ obstoji. Torej poslužimo se te izvanredne prilike. Gotovo niso razmere, kot bi morale biti, kar se tiče dela, toda nekam se bo gotovo obrnilo. Upamo, da se bo čim prej. Pozdrav vsemu članstvu, Frank Pugelj, tajnik.

MALI OGLASI

Lepa prilika: Lepo priliko imajo oni, ki bi lahko uporabili svoj prosti čas pri delu na polju, a poleg tega delali čez dan v tovarni v bližini Euclida. Na razpolago je štiri akre zemlje, hiša 5 sob, vse skupaj za \$3,800.00. Takoj \$1,000. Nadalje je naprodaj hiša 6 sob, aker in pol zemlje, ob glavni cesti. Cena samo \$3,000, takoj \$500.00. Za podrobnosti vprašajte pri La Salle Realty Co., 838 E. 185th St. Frank J. Turk KENmore 3153-W. (47) Dekle išče delo: za hišna opravila ali v restavranu; pravkar došlo iz starega kraja in jako pridno. Vprašajte med 4 in 6 zvečer na 6607 Bonna Ave. (45) Hiše naprodaj: 17916-20-22-24 Dalavan Rd. Dve hiši za dve družini, 5 sob vsaka, obe za samo \$9,800. Vprašajte pri Taylor Realty Co. 17572 Lake Shore Blvd. Tel. KENmore 5006. (47)



Tukaj navajamo briljantna "Solnčnata kretanja" v sveski z vsami ekstrami in laborirani udobnostmi na naši JUŽNI PROGI, na katerih se vam nudijo neprekone udobnosti in postrežba na svetovno znanih italijanskih broz-parnikih. Kretanje in bivanje na solnčnem vožnju po morju udobno in okrepčevalno. Prikladnosti v odličku za turisti in v 3 razredu so epike moderne kabine, velike salonske obdne, javne dvorane za shajališče, izborna kuhinja in fina postrežba. Vulkanica Saturnia: Naravnost v Jugoslaviji 19. marca, 9. aprila, 7. maja 21. maja Rex Conte di Savoia: 2. mar., 26. mar., 2. apr. 16. apr. Za informacije in rezervacije se obrnite na katerikoli pooblaščenega zastopnika ali na naš urad Italian Line: 1900 Chester Avenue Cleveland, Ohio

ITALIAN LINE



V BLAG SPOMIN

JOHN TRAMTE

ki je nanaglo preminul dne 24. februarja 1937. Leto dni je že minilo, kar nesrečna smrt Te dohitela; mil Jezus naj se usmilil duše soproga in očeta. Mi vsi iz srca Ti želimo svetel raj in srečo blaženo. Zalujoča SOPROGA IN OTROCI Cleveland, Ohio, 24. februarja 1938. PODPIRAJTE SLOVENSKE TRGOVCE

CLOVER DAIRY MLEKARNA JOS. MEGLIČ, lastnik 1003 E. 64th St. ENdicott 4228 Se toplo priporoča

E. 61st ST. GARAGE POPRAVLIALNICA MOTORJEV OGRODJA IN FENDERJEV Barvamo avtomobile HEnd. 9231 1109 E. 61 St. RICH & PETROVIC

Kraška kamnoseška obrt 15307 Waterloo Rd. (V ozadju trgovine Grdina & Sons) EDINA SLOVENSKA IZDELOVALNICA NAGROBNIH SPOMENIKOV

DR. L. A. STARCE Pregled oči Ure: 10-12, 2-4, 7-8. Ob sredah 10-11 3411 St. Clair Ave.

NAZNANILO Cenjenemu občinstvu naznanjamo, da smo dobili nove vzorce za spomladanske obleke in povrznike. Naročite sedaj! CHAS. ROGEL 6526 ST. CLAIR AVE.

SOHIO X-70 SOHIO ETHYL Fino delo ki ga store za vas. napravi mogoče SOHIO'S garantirano startanje. Tukaj je "zbogom" težkoče zimskega startanja! — z SOHIO gasolinom za hitro startanje... hitro tekoče SOHIO motorno olje... in natančna SOHIO postrežba. Prihodnjič, ustavite pri SOHIO — rabite vse tri — ter dobite popolno varstvo za vas, vašo družino in vaš avto. BRING YOUR CAR UP TO STANDARD

About the Slovenes

Dr. F. J. Kern
A discourse on The History and Language of the Slovenes, as given by Dr. F. J. Kern, Supreme Medical Examiner of SDZ, over station WCLE Tuesday, Feb. 8.

Mr. Charles Zorman, the director of the Slovenian program on this station, asked me to give a short talk on the geographical distribution of the Slovenes, their history and language. I accept the offer gladly. Few Americans know about the Slovenes, the smallest independent Slav nation in the world. It is a nation with a continuous history of 1300 years, having a well developed literature and its own distinctive art and music.

The Slovenes, or Slovenians, as they are called by some writers in America, are one branch of the Yugoslavs, the other two being the Serbs and Croats. They are the most Western Slavs, living at the head of the Adriatic, near Venice, Trieste, and Gorizia. On the West they border on Austria and Western Hungary.

The Slovene population in Yugoslavia numbers a little over one million souls. Another half a million, following the treaty of Versailles, became subject to Italy. Yet another quarter of a million lives in the United States. Others are scattered throughout the world, in South America, Russia, France, Holland, Germany and Canada. The total number of Slovenes is estimated at two million.

Their largest colony in America is in Cleveland where they number about 40,000.

The Slovenes came into their present homeland on the Adriatic Sea from their original home of all Slav nations, from Western Russia, near the river Vistula, in the middle of the sixth century, following on the footsteps of the Goths and Lombards, who before them had migrated into Italy. Some Slavs remained near their original domain and later spread through the vast country which we now know as Russia. The Poles settled close to the Russians in the West, the Czechs and Slovaks moved into Bohemia, Moravia and the present day Slovakia, the other Slavs, Bulgarians, Serbs and Croats moved into the Balkan peninsula, while the Slovenes traveled southwest into the regions of present day Austria, Tyrol, Carinthia, Carniola, Gorizia, until they reached the Adriatic. At one time their settlements even extended into northern Italy, near Venice and Padova. Because of geographical conditions, divided by high mountain ranges of the Julian Alps as they were, and due to sparse settlements, they were soon subjected first by the Franks and later by the Bavarians and the Hapsburgs. Close to 1000 years they lived under Hapsburg rule, until the World War caused their liberation and enabled them to join the new Yugoslav State of the Serbs, Croats and Slovenes. The present extent of the Slovene lands is hardly one-fifth of their original possessions, the other territories have been either Germanized or Magyarized.

So much for the history and geographical location of the Slovenes.

Their language is a distinct dialect of the Slav languages which are spoken by some 200,000,000 people in Europe and in the Russian part of Asia. The Slovene language is very close to the Serbo-Croat language, yet it is a rather surprising fact that in accenting words it resembles Russian, although both peoples have been living apart close to 1500 years. A Slovene from Gorizia, the scene of some parts of Ernest Hemingway's novel, "Farewell To Arms," may travel across Central Europe through Czechoslovakia, Poland, Russia, Siberia to Vladivostok in the Pacific, and can understand ordinary words needed for making his way through strange lands.

The oldest Slovene writings are the famous Freising fragments of church prayers. They were written in the tenth century and are the oldest Slav manuscripts. They are now preserved in the National library in Munich, Germany. In the sixteenth century the great Slovene reformer Primus Trubar published the first Slovene books. His co-workers made a classical translation of the Bible. During the nineteenth century other great men continued the work of Trubar and built a literature worthy of other European peoples. The greatest of them all was France Prešeren, of whom my friend Ivan Zorman spoke over this same station a few weeks ago. Prešeren was an original poet, deserving world-wide recognition.

Since the Great War the Slovenes have had full liberty to use their language in schools, in the courts, and have organized a modern university in Ljubljana, their largest city. Its professors have attended courses in the leading educational centers of Europe.

As I stated previously, Cleveland contains the largest colony of Slovenes in America. They are active in civil and political affairs of this city. The Slovenes are known as an honest, good-humored, direct, industrious people ready to laugh and sing their troubles away. They possess a high standard of self-respect, taking pride in doing even little things well.

Next feature story "Fraternalism and Culture" by Frank M. Surtz will appear on this page soon.

SDZ Girls' Baseball Practice Tonight

The first practice session of the SDZ Girls' Baseball League will be held Thursday, February 24th, at the YWCA, 833 East 152nd St. (Take a Collinwood - Euclid Beach street car and get off one stop after Five Points.)

An important change was made in the age limit. All girls 16 years old and over are eligible and welcome in this league.

If you are interested and did not attend the last meeting please come to the Thursday

practice at which time you can also register.
Mary Frank, Chairman,
Julia Krzic, Secretary.

Society Calendar

April 30, Eastern Stars will celebrate with a ninth anniversary dance in SWH, Waterloo Road.

Saturday, Sept. 10, Clairwoods will stage their annual dance in the Slovenian National Auditorium on St. Clair Ave.

S. D. Z. NEWS

6403 ST. CLAIR AVE.

RUDY LOKAR, Editor

ENDICOTT 0886

Popular SDZ Knights Do Right, Meet Tonight

The regular monthly meeting of the SDZ Knights will be held Thursday, February 24 (tonight) at 6:30 p. m. sharp in the Slovenian National Home.

All members are asked to kindly notice the change from Tuesday to Thursday. Please make it a point to attend and also don't forget your dues.

The Supreme Board and the editor are invited to attend this meeting. We do hope the invited guests will attend, at least this one time. Don't we, SDZ Knights?

—Rose Petrich.

CONTRIBUTORS, PLEASE

NOTE!

Regular SDZ News deadline is Monday 5 p. m. Please try to abide by this change.

CLAIRWOOD
SDZ NO. 45

CLAIRWOOD BULLETIN

MEETS EVERY
3rd THURSDAY

Clairwood Nite!

Because Ray Breskvar received more valentines than anybody else at our party last week, we "crowned" him — "King of Hearts" — and gave him the honor, and justly so, of being the most popular member of our club.

Clairwoods believe in preparation! Albina Opaskar has accepted the task of chairmanship for our next dance in September. She plans to get her committee lined up and preliminary difficulties ironed out. We have warned her that it is a big job she has undertaken, but have also assured her that all Clairwood members would be more than willing to give her all the cooperation she will need.

Russell Kenedy's name was called for Clairwood Nite last Thursday. The amount next month will be THREE DOLLARS!

Just a word about the SDZ Bowling Tournament. The tournament will take place April 9 and 10; the Bowling Banquet is scheduled for Sunday, April 24. Absolutely no entries will be accepted after Saturday, April 2. Clairwood members, as in previous tournaments, are planning to enter all events.

Congratulations!

A baby girl, Judith Louise, was born to Mr. and Mrs. Louis Zust last Thursday. The mother is the former Louise Grove. We hope that Judy will join our juvenile ranks very soon.

Thank You, Bowlers!

For your part in making my birthday, last Sunday, the happiest one I've ever had. The card was lovely and the candy "swell"!

More Birthdays

And while we're on the subject of birthdays Eddie Zupancic and President Joseph Sanders both celebrated their birthdays last Thursday, February 17th, which explains (or does it) why Sander and the Grainers missed the meeting.

Victor Jadrich and Emil Krizman are two more February babies, the exact dates escape my memory, but to all of you our best wishes for a happy year.

Bowling News

Another big upset on the alleys last Sunday, folks! Oh!



John Gornik

This is the 4th of a series of Portraits in Poetry of SDZ Supreme Board members, featuring poems by Stanley Robinhood.)

The father of our SDZ organization,
Heeds not advice of cheap politicians,
His judgements are methodical and sane,—
SDZ in heart, not personal gain.
Supreme secretary, Mr. Gornik so serious
In a battle of words is very dangerous.

Madison-Geneva Juniors Invite Supreme Board

The meeting of the SDZ Juniors of the Madison - Geneva lodge was called to order by our president, Raymond Gruber, February 10 at 7 p. m. in the Harpersfield Town Hall. There were nine members present.

The minutes of our last meeting were read and approved. Two new members were accepted into the lodge; they are Frieda and Martha Lemback. Vera Cugel suggested that we should stage another dance, but the members decided to have it discussed at a later meeting.

It was planned that we should have the Supreme officers at one of our meetings, and we especially invite Rudy Lokar to attend. The meeting was then adjourned until the second Thursday in March.

Julia Debevec,
recording secretary.

You say, you've heard all about how the Wahoos (last place team for so many weeks) licked the Shawnees (first place team) two games! The triumph is so encouraging to the Wahoos, nothing can stop them now. Well, for my part, they deserve the break and I hope they get it.

Clairwoods first place team journeyed out to Euclid last Sunday night to bowl against the C. & M., KSKJ No. 191. Whether it was the weather, the lack of rooters, or the strangeness of the alleys, our bowlers did not fare so well. They lost all three games. A return match will be held this Sunday evening on our home alleys, and if our team can't do any better, then something IS wrong.

After the team event, Jersan and Kogoy teamed against Baraga and Orazem and won the doubles.

Let's Get Acquainted

Frank Pureber, a faithful Clairwood member, 5 feet 8 inches tall, weighing approximately 135 lbs., was born in Cleveland 23 years ago. His address is 6712 Edna Ave.—but if you don't find him home walk over to Zupancic on the same street. But all kidding aside, Frank did his learnin' at St. Vitus, East Tech and East High. His working hours are spent as a printer for the Railey Corp., lamp shade manufacturers. Bowl-

Collinwood Juveniles Again!

Attention, SDZ juvenile girls! If you are 12 years old or older, and if you are interested in roller skating, please report to Mrs. Jennie Fonda, 727 East 157th St., or Jeanne Sulen, 15910 Midland Ave. before February 26.

The admission for eight lessons and skating sessions is only ten cents. The first roller skating party will be held on Monday, February 28 in the YWCA, from 4:30 to 6 p. m.

The YWCA is located on E. 152 St., almost directly across from the SCOOP. Please register for these lessons now.

—SDZ Jolly Friends.

HERE IS COMPLETE NEWS ABOUT ANNUAL SDZ BOWLING TOURNEY SCHEDULED FOR APRIL 9 AND 10

Dear Member of SDZ:

You're due for a surprise about the third annual SDZ Bowling Tourney, which takes place at the Clair-Doan Recreation, 10322 St. Clair Ave. on Saturday and Sunday, April 9 and 10.

Deadline for entries is midnight Saturday April 2. Entries must be mailed to SDZ Bowling Tourney Committee, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Entry fee must also accompany application blank.

Mark My Words

Remember tomorrow night — fourth Friday of the month!

Regular monthly meeting of the Martha Washingtons at St. Vitus School. Be an ASSET to the club. ATTEND the business session promptly at 7:45 p. m. Keep your DUES PAID up to date. Make all returns for the recent Valentine Party. And last, don't forget that each member should enroll one new member before June, 1938. First honors go to Mrs. Frances Zgonc, who enrolled her newborn son. Who'll be next?

Miss La Verne Bartol of Carl Ave., is confined to her home with a foot ailment. May her illness be short and sweet.

It was with the deepest sorrow and regret that we received word of the death of Dorothy, ten year old daughter of Martha Washington's charter member Mrs. Molly Cimperman-Strnad and sister of our juvenile member, Louis, who was accidentally shot while visiting last Tuesday evening. Dorothy is also survived by her dad and baby brother.

Pen Portraits of Martha Washington Members

(Continuation.)
May I introduce to you Vera, the youngest of the Milavec sisters. Vera is a graduate of East High and Felt and Tarrant School of Comptometry. A few years back Vera played Class A baseball in Lakewood. She played second base for the Boulevards Ice Team, the champs in '32 and '33. Since she no longer plays baseball, she has taken up ice-skating and bowling.

No medals or trophies. All cash prizes guaranteed. More prizes may be added to this list depending upon the number of entries.

Women's Prizes

Team — \$20 \$15
Singles — 7 5
Doubles — 10 8
All Events — 8

Men's Prizes

Team — \$30 \$20
Singles — 10 8
Doubles — 15 12
All Events — 10

\$100 in Consolation Prizes

1.—\$10.00 5.—\$6.00 9.—\$2.00
2.— 9.00 6.— 5.00 — 2.00
3.— 8.00 7.— 4.00 — 2.00
4.— 7.00 8.— 3.00 — 2.00
10.—40—\$1.00 Bills

Only those bowlers who have not won any cash prizes will be eligible for the grand drawing of consolation prizes provided they have participated in at least two events.

Person must be present at the bowlers banquet to be held at Knaus' Hall on April 2 to receive any of the consolation prizes.

Entry Fee—\$1.25 per person—per event. This fee will include your payment of games.

Person must have been a member of SDZ on or before February 1, 1938.

This is an open tournament for SDZ members only.

Schedule

Saturday April 9, 1938—
Alleys open at 8 A. M.
For bowling of Women's Men's doubles and singles alleys close at Midnight.

Sunday April 10, 1938—
Alleys open at 10 A. M.
For team event bowling only.

After teams have bowled more doubles and singles events can be rolled.
Only the first six alleys will be used in this tourney. Alleys number 7 and 8 can be used for warming up.

Yours fraternally,
Third Annual SDZ Bowling Tournament Committee:
Joe Kogoy, chairman; Joe Pozelnik, General Manager; Ray Breskvar, Treasurer; Charles Wohlgemuth, Registrar; Bill Vetic, Secretary; Joe Noss, J. L. Sport Director.

APPLICATION BLANK

THIRD ANNUAL SDZ BOWLING TOURNAMENT
Clair-Doan Recreation, 10322 St. Clair Ave.
Saturday and Sunday, April 9 and 10, 1938

Mail all entries to: SDZ Bowling Tournament Committee, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, O.

Deadline for entries is midnight Saturday, April 2, 1938. Entries must be mailed to SDZ Bowling Tourney Committee, 6403 St. Clair Ave., Cleveland, Ohio. Entry fees must also accompany application blank.

TEAM EVENT

1.
2.
3.
4.
5.

Check the Events

DOUBLES SINGLES

1.
 2.
 3.
 4.
 5.
 6.
 7.
 8.
 9.
 10.
- Lodge.....No.....

Clairwoods C. & M.
Zupancic 183 164 153 Baraga... 172 245 187
Breskvar 170 228 168 Orazem... 184 152 146
Shuster 149 192 137 Mastek... 153 174 149
Jersan... 156 182 153 Orazem... 172 172 181
Kogoy... 168 167 175 Skufca... 201 182 152

Totals 828 921 786 Totals 888 948 815
CLAIRWOOD BOWLING RESULTS
Black Feet Sioux
Zupancic 175 186 148 Vidmar... 114 158 195
Cerna... 140 118 169 Pire... 129 174 137
Strober 169 179 143 Grainer... 93 142 138
Grainer 181 154 155 Novak... 123 174 166
Kogoy... 124 149 154 Blind... 166 166 166
Handicap 7 7 7 Totals 630 814 796

Totals 796 788 776
Wahoos Shawnees
Breskvar 171 180 223 Zupancic 175 200 174
Blind... 127 127 127 Zust... 163 200 166
Zust... 211 192 160 Ferluga... 154 175 131
Messe... 140 163 191 Kennedy 174 158 174
Shuster 222 205 180 Bavec... 179 160 153
Handicap 8 8 8 Totals 822 895 788

Totals 870 875 889
Pawnees Seminole
Purebar 256 189 196 Blind... 168 168 168
Jaksic... 140 121 132 Sorn... 152 127 141
Blind... 142 142 142 Podpacic 159 182 180
Duche 164 144 153 Jadrich 192 150 154
Bakar... 168 200 204 Zupancic 173 200 175
Handicap 4 4 4 Totals 844 817 828

Totals 864 800 831
Cherokees Mohawks
Zupancic 137 117 151 Kalish... 121 116 130
Blind... 136 136 136 Pire... 118 156 135
Zupancic 139 174 103 Grainer 142 172 132
Kennedy 156 146 145 Zupancic 216 168 172
Novak... 169 180 172 Kogoy... 187 201 200
Handicap 42 42 42 Totals 784 803 778

SCHEDULE FOR SUNDAY, FEBRUARY 27th
Alley 1-2: Cherokees vs. Seminole.
Alley 3-4: Pawnees vs. Mohawks.
Alley 5-6: Black Feet vs. Wahoos.
Alley 7-8: Shawnees vs. Sioux.

LEAGUE STANDINGS
Team W. L. Pct.
Shawnees... 37 23 617
Sioux... 36 24 600
Mohawks... 35 25 583
Pawnees... 34 26 567
Seminole... 28 32 467
Wahoos... 25 35 417
Black Feet... 24 36 400
Cherokees... 21 39 350